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r idionale, non allacciati con quelli circonda-
riali e provincial i . Ma i p roge t t i re la t iv i sono 
già t u t t i predispost i e molt i l avor i sono in 
corso. 

H o dichiara to che a ques to lavoro mi 
sono dedica to e mi dedico con ogni fervore: 
m a il p rob lema non è sol tanto u n p rob lema 
di proposi t i e di vo lon tà ; è anche un prò 
b lema di mano d 'opera specializzata, di ap-
p rovv ig ionamen to e finanziario. 

Quello che posso dichiarare è che me t to 
nella mia opera lo stesso sen t imento di t u t t i 
gli ora tor i che hanno par la to . ( A p p r o v a z i o n i ) . 

P R E S I D E N T E . H a ch ies to di p a r l a r e 
l ' ono revo l e Sici l iani p e r f a t t o pe r sona le . 
Ne ha f a c o l t à . 

S I C I L I A N I . Sa rò b rev i s s imo : se n o n 
e r ro , ho in teso leggere da l P r e s i d e n t e del la 
C a m e r a l ' a r t i co lo 1° del disegno di legge 
n . 810. 

P R E S I D E N T E . No, ho l e t t o l ' a r t i co lo 1° 
del d isegno di legge n. 809. 

S I C I L I A N I . Al lo ra ho sbag l i a to , m a ' 
quel lo che ho d e t t o , po iché le d iscuss ioni 
sono quasi a b b i n a t e , va l e u g u a l m e n t e . 

-È ver i s s imo quel lo che ha o s s e r v a t o l 'o-
no revo le m i n i s t r o delle pos t e e te legraf i che 
l ' e l e t t r i f i caz ione p r o d u c e dei d a n n i nelle li-
nee, m a sen t i rc i m a l a m e n t e è assa i meglio 
che non sen t i rc i a f f a t t o ; ed è pe r ques to 
che r ivo lgevo al G o v e r n o l ' i n v i t o di pensa re 

a n c h e alle n o s t r e regioni . 
Ognuno di noi h a l ' a n i m o r i v o l t o al la 

sua regione, la p iccola p a t r i a c o n f u s a nel la 
g r a n d e p a t r i a , ed è perc iò che i n s i s t endo 
nel r i c h i a m a r e sul la mia reg ione l ' a t t e n -
zione del Gove rno , c redo di asso lvere il 
mio d o v e r e di d e p u t a t o , p e r c h è s o l t a n t o 
col r i c h i a m a r e il G o v e r n o a quel l i che sono 
i b isogni u r g e n t i delle n o s t r e regioni , si f a r à 
s i c h e esse n o n s iano t r a s c u r a t e come da 
t r o p p o t e m p o a c c a d e . 

G I U F F R I D A , ministro delle poste e te-
legrafi. L ' i n d u z i o n e n o n solo d i s t u r b a il f u n -
z i o n a m e n t o della l inea, m a lo r e n d e impos -
sibile. 

P R E S I D E N T E . H a chies to di p a r l a r e 
l ' ono revo le U n g a r o , per d i c h i a r a z i o n e di 
v o t o . Ne h a f a c o l t à . 

U N G A R O . Senza f a r e delle d ivagaz ion i 
sui singoli p r o g e t t i in discussione, r i t engo 
di d o v e r m i associare a q u a n t o ha d e t t o 
l ' ono revo l e Ma jo lo in mer i to alle p r o t e s t e 
che a l t r e vo l t e anch ' i o ho f a t t o pe rven i r e , 
a l l ' onorevo le min is t ro delle p o s t e e dei te-
legrafi , c irca l ' o s t ruz ion i smo che eserc i ta , 
nei r i gua rd i della p rov inc i a di Fogg ia , la 
Soc ie tà t e l e fon ica pugl iese . 

Noi non f a c c i a m o ques t ion i di c a m p a -
nile, come h a d e t t o l ' onorevo le O l ive t t i , 
m a r i t e n i a m o necessar io che in q u e s t a di-
scussione si f acc ia r i l evare , a n c o r a u n a 
v o l t a i c h e in m a t e r i a di i m p i a n t i t e l e fon ic i 
- conje del res to in ogni genere di l avor i 
pubb l i c i - la n o s t r a regione sia a b b a n d o -
n a t a e d i m e n t i c a t a . Chè anz i q u e s t a pic-
cola n o s t r a d iscuss ione p u ò cons ide ra r s i 
come il p r e lud io del la p iù g r a n d e discus-
sione che in iz ieremo oggi sul t e m a dei la-
vor i pubbl ic i necessar i per f r o n t e g g i a r e la 
d i soccupaz ione delle n o s t r e t e r re . 

Senza voler f a r e ques t ione di c a m p a n i l e , 
r i t engo d u n q u e assai o p p o r t u n a la p r o t e s t a 
de l l ' onorevo le Sici l iani . 

L ' o n o r e v o l e Ol ive t t i ha p a r l a t o de l la 
necess i tà di co l l egamen t i t r a l inee i m p o r -
t a n t i , m a noi p u r t r o p p o non a b b i a m o nu l la 
da col legare, pe rchè le l inee t e le fon iche n o n 
ci sono mai s t a t e e gli i m p i a n t i t e l e fon ic i 
non vengono ma i eseguit i . 

P r o p r i o a ques to p ropos i to noi a b b i a m o 
r i l e v a t o la i n a d e m p i e n z a del la Socie tà t e -
lefonica pugl iese per la qua l e ch ied iamo sia 
d i c h i a r a t a la decadenza , e r i c h i a m i a m o su 
q u e s t ' a r g o m e n t o l ' a t t e n z i o n e del m i n i s t r o 
delle pos t e e dei te legraf i . Ad u n a mia in-
t e r rogaz ione l ' ono revo le min i s t ro h a "già 
r i spos to che i t e rmin i a s segna t i a l la Soc ie tà 
t e l e fon ica pugliese scadono s o l t a n t o il 30 
g iugno 1923, m a a noi s embra ques to un 
a r g o m e n t o capzioso e i n o p p o r t u n o , inquan-
tochè , se fino ad oggi la Socie tà t e l e fon ica 
pugl iese non h a a n c o r a c r e d u t o di i n i z i a re 
i suoi l avor i , essa n o n si dec ide rà cer to a d 
e f f e t t ua r l i a l l ' u l t imo m o m e n t o . L a Socie tà 
pugl iese si è o rma i resa i n a d e m p i e n t e ed 
il Minis tero delle p o s t e e dei t e legraf i po-
t r e b b e m e t t e r l a in m o r a . 

D e v o ino l t r e r i c h i a m a r e l ' a t t e n z i o n e del 
m in i s t ro delle pos te e de i t e l eg ra f i su di 
u n ' a l t r a q u e s t i o n e . 

Noi a b b i a m o nel la p e n i s o l e t t a G a r g a n i c a 
u n i m p i a n t o te le fon ico già esegui to dal Mi-
n i s t e ro del la m a r i n a d u r a n t e la g u e r r a . 

Q u e s t ' i m p i a n t o è s t a t o consegna to da i 
Minis tero della m a r i n a al Min is te ro del le 
pos te , m a è l asc ia to c o m p l e t a m e n t e ab -
b a n d o n a t o e da circa u n a n n o non si è f a t t o 
a l cunché , nè per p r o v v e d e r e a c o n s e r v a r e 
la pal i f icazione, nè pe r cus tod i r e gli a p p a -
recchi . 

Vi sono fili, a p p a r e c c h i , c ab ine e t u t t o 
è in regola , ed il servizio p o t r e b b e funz io -
n a r e ed il pubb l i co p o t r e b b e serv i r sene . Vi 
è t u t t a u n a r e t e che è c o s t a t a forse qua ì -


